

# 维权！ 改判！

孙继海禁赛处罚被撤销，成首位让足协改写罚单球员

本报记者 胡建明 实习生 吴玉桥

8月7日下午，在中超陕西队主场迎战辽宁队的比赛中，上一轮比赛因为“闹事”而被足协处以禁赛处罚（停赛3场，罚款15000元）的孙继海，竟然出现在了陕西队的首发名单中！是谁给了孙继海这么大的胆子？事情还要从8月6日说起，中国足协决定取消对孙继海停赛3场的处罚，后者成为职业联赛历史上第一位让足协改写罚单的球员。

## 申诉 陕西队不满处罚决定

本周二，陕西队被处罚的决定出台后，引起了陕西方面的极大不满，无论是陕西俱乐部还是陕西球迷都认为科萨、孙继海被停赛3场的处罚过重。陕西方面坚持认为，在陕西队客场挑战大连队的比赛

中，孙继海没有出现过任何对裁判不敬的举动，更没有煽动大连球迷的情绪，以这样的理由对孙继海进行处罚实属不公。随即陕西俱乐部向中国足协投诉了当值主裁判何志彪，并于8月5日针对孙继海被罚

一事向足协申请复议。于是，足协给了孙继海一个机会，听证会于8月6日下午在北京召开。除了孙继海本人和足协纪律委员会的委员们外，主裁判何志彪、第四官员和比赛监督也被要求到场。

## 自辩 听证会孙继海据理力争

各方陈述从6日下午3点开始，纪律委员会一开始就表明，他们的处罚严格依照裁判员、比赛监督的现场报告作出。对于外界质疑纪律委员会所述“孙继海行为激化主场观众不良情绪”的问

题，他们解释道，处罚孙继海只因他“指责裁判员”。何志彪及比赛监督汪俊也表示，孙继海确有指责裁判之举，但孙继海矢口否认，对于“为什么摔队长袖标”的疑问，孙继海的解释是，因对本队赛果不满意。

他同时认为，摔袖标没有违纪。两个小时后，自辩结束的孙继海在会议记录上签字确认，率先离开会场。孙继海走后，中国足协仲裁委员会和纪律委员会关起门来继续讨论。

## 质疑 首例改判有违规之嫌

8月7日下午，当孙继海出现在陕辽之战的首发阵容中时，所有悬念都有了答案——孙继海成为中国足球史上第一个让足协纪律委员会改写罚单的人。在陕西球迷欢呼中国足协向民主迈进一大步的同时，一些质疑声也随之而来，很多业内人士在接受记者采访时表示，中国足协仲裁委员会压根儿就不应该处理这件事。

今年3月11日全新公布的《中国足协纪律准则及处罚办法》第九

十三条，对处罚决定相关人申诉资格作出了严格规定，申诉必须满足的条件是，“停赛或禁止进入体育场、休息室、替补席6场或6个月以上；对个人罚款3万元以上。”而孙继海被停赛3场、罚款15000元，他根本就不具备申诉复议的资格。

既然孙继海不具备申诉资格，却又来足协进行申诉，这该如何解释呢？在中国足协纪律准则及处罚办法“附则”之中的第九十九条“解释及修正”之中写明：本准则及

处罚办法由中国足球协会负责解释。本准则及处罚办法实施后，中国足协可根据实施情况及国际足联、亚足联的新规定对其进行必要的修正，由此可见，此次孙继海的申诉就属于“根据实施情况”破例进行修正。

业内人士之所以质疑这件事情，主要是认为中国足协开了一个很不好的口子，“如果今后大家都像孙继海这样，足协不会每次都要破例对待呢？”

## 记者快评

## 讲民主也要理清程序

胡建明

势，面对蛮横的中国足协的规章制度，大家也只有认罚的份儿。

其实，中国足协这一次也是铁了心要“收拾”一下孙继海，只是让他们没有想到的是，陕西球迷会有如此激烈的反应；更让中国足协的领导没有想到的是，这帮“不识大体”的球迷还要把事情的原委向要到陕西考察的亚足联官员进行反映。

如果中国足协真想体现出点民主的精神，妥善地处理好此事，应该从一开始就能拿出点讲民主的范儿——在处罚令下达之前，先将孙继海等相关人员组织起来，一起开个听证会，这样，个人说说个人的理儿，再按理儿处罚，谁都提不出异议来。

之前，中国足协曾多次在开罚单之前召开听证会，但那时候，听证会基本上就是走个过场，管你有理没理，反正是铁了心要罚你，再加上球员和俱乐部多处于弱

可现在的问题是，既然给孙继海翻案了，他没有错，那就说明主裁判何志彪和比赛监督都犯错了，中国足协又该如何去处理这两个人呢？

### 您如何看待足协取消孙继海禁赛处罚？（得票数：3030）

取消有理，举行听证会说明足协在进步	48.75%	1477.0票
不该取消，孙继海确实有过激行为	5.74%	174.0票
足协朝令夕改，“变脸”真快	30.5%	924.0票
不关心	15.02%	455.0票

（据网易体育）

相约文博会·第二届中国（山东）书画名家精品展

个人主题展系列

## 世纪丹青——乍启典国画展

主办：齐鲁晚报 承办：齐鲁晚报书画院 学术支持单位：山东省美术家协会

地点：济南舜耕国际会展中心二层 时间：2010年9月9日-12日

### 乍启典

著名国画家，字徽五，1922年生，山东高青县人。现为中国美术家协会会员、山东省美术家协会名誉理事、山东画院艺术顾问、山东省政府文史馆馆员、一级美术师，享受国家特殊津贴。

作品多次作为国礼赠与外国元首及友人，并被中南海、中央文史馆、人民大会堂、全国政协礼堂、中国美术馆等海内外博物馆收藏。国学大师、北京大学博士生导师季羡林为《乍启典传略》欣然题词“一生苦学，终成大器”。

另从未向外界展示的山水、人物等题材的长卷也将于展览期间重点推出！

咨询电话：0531-81758696 81758689 81758611 81758612 地址：济南市经十路17513号